

# 不忘初心 砥砺前行 华盛顿和统会召开成立五十周年纪念大会



中國駐美使館徐學淵代辦致詞



中國和平統一促進會執行副秘書長路曉峰視頻致詞



華盛頓和統會會長郭能華代表主辦致詞



部分參會代表合影

4月22日上午大华盛顿地区各界侨社代表和负责人，华盛顿和统会理事等200多位朋友聚集在波多马克社区中心礼堂热烈庆祝华盛顿中国和平统一促进会成立50周年。

在演奏美中两国国歌后黄河艺术团，星光艺术团用精心准备的特别节目“我和我的祖国”，“长江之歌”合唱打开了大会的帷幕。合唱团歌手着整齐划一的演出服，在著名指挥家马国富的指挥下，声情并茂的歌声时而婉婉动人，时而高昂铿锵。将会场气氛顿时带入高潮。

华盛顿和统会会长郭能华代表主办方首先致词，郭会长表示50年前，保钓人士创建了“华府中国统一促进会”，在当时极其困难的环境里，坚持维护祖国的主权和领土完整，为中国的和平统一大业呐喊呼吁。我们的老一代创会元老们，作出了的不懈努力和奉献精神，为我们后辈们做出了表率。今天在新形势下我们将团结一致，坚持反“独”促统，坚持两岸关系的和平发展，坚持推进中国的和平统一进程。我们的目的一定能够达到。

中国驻美使馆徐学渊代做了热情洋溢的致词，对50年前创建华盛顿和统会的沈己尧和黄企之等元老表示由衷的敬意。徐代办表示台湾问题是中国核心利益中的核心，岛内“台独”势力挟洋谋独绝不会得逞。美国政府偏离一个中国的原则，玩弄

“以台制华”的游戏终将把自己置身于麻烦之中，搬起石头砸自己的脚。谋求国家统一和中华民族的复兴是海内外中华儿女的共同愿望。希望华盛顿和统会矢志不渝，砥砺前行，继续坚持反独促统，不断促进中美人民友谊，推动中美关系健康稳定发展。

中国和平统一促进会执行副秘书长路晓峰在视频致词中向华盛顿和统会建会50周年年庆活动表示了衷心地祝贺。路晓峰指出华盛顿和统会建会50年以来，秉持建会初心，发扬“保钓”爱国精神，广泛团结当地侨胞，坚决反对“台独”分裂势力及其活动。华盛顿和统会举办的两次全球反“独”促统大会和多次全美联合会年会，为推进中国和平统一进程做出了积极贡献。在当前新的形势下海外统促面临新的挑战，希望华盛顿和统会理事会同仁团结广大两岸侨胞，再接再厉，为中国的统一大业做出更大的贡献。

华盛顿和统会理事长吴惠秋博士做了华盛顿和统会50年历史回顾的发言。吴博士指出华盛顿和统会经历过“保钓”时期创会，40多年前大陆“告台湾同胞书”后的海外的促统活动，以及2000年后“台独”势力在岛内执政以来风起云涌的海外反“独”促统运动全过程，是全球最早的统促会。主办的两届全球大会(2000,2011)，“全球促统高峰论坛”(2007)和多次的全美联合会年会坚定我们的信念，锻炼了队伍，夯实了砥砺奋

进的基础。吴惠秋表示，华盛顿和统会50年历程就是华盛顿地区侨社茁壮成长历史的真实写照，和统会历任负责人就是社区主要社团的创会者或主要负责人。和统会成长中所取得每一点进步都得益于侨界方方面面的支持，这就是一种鱼水深情。密不可分。

吴惠秋表示，两岸的和平统一是海外统促会贤达矢志不渝的追求目标，但台湾的和平不可能与“台独”相并存，“台独”是一条走不通的死胡同，是两岸关系兵凶战危的源头。当前中美关系令人堪忧，美方用打“台湾”牌来处理中美关系完全不符合美国的自身国家利益，不符合拜登总统在会见习近平主席时反复提出要防止美中两国发生对抗的表态。我们都应该做好促进中美两国人民友好，推动两国关系健康发展的民间桥梁。

华盛顿创会元老沈己尧和黄企之先生都已年近百岁，他们各自送来了视频致词表示期盼中国的和平统一早日实现。另外两位创会元老王中平(现居洛杉矶)和赖尚龙(现居纽约)都特意送来了庆祝和统会50岁生日的贺词。

惠赐的贺信贺电由中国统促会，国务院侨办，国务院台办。中国侨联，全国台联和中国外交部港澳台司等中国大陆涉侨涉台的部门。送来贺电贺信的还有全美中国和平统一促进会联合会，美洲中国统一促进会

联合总会，亚洲地区中国和平统一促进会联合总会，厦门大学台湾研究院，上海中国和平统一促进会，台湾地区“统一联盟党”等来自全球五大洲42个团体和反独促统组织以及大陆和台湾岛内的贺词团体。大会用LED大屏播放了所有的这视频和文字贺词和贺信。

出席纪念大会的华盛顿地区主要社团负责人分别在大会致词，表达了对纪念大会的祝贺，表达了期待中美关系友好健康地发展和期待中国的和平统一大业早日实现的愿望。在大会上致词的有美国侨学界社团联席会，华府两岸时事论坛社，华盛顿地区同乡会联合会，华府地区大专院校校友会联合会，美国华人专业团体联合会，美中实验中文学校等主要负责人。

会议的最后，由美利坚大学教授赵全胜做的“台湾问题和中美关系”专题演讲。鉴于赵全胜教授在国际关系和政治学方面很深的造诣，对当前中美关系的经纬和当前的跌宕起伏做了客观的分析，赵教授对中美关系的合作共赢充满期待。

华盛顿和统会成立50周年大会闭幕了，然而新时期的新征程正召唤着和统会的同仁们牢记初心和使命，以整装再出发的姿态迎接新的挑战，为促进美中两国人民的友好往来，推进中国和平统一进程作出自己应有的贡献。

(华盛顿中国和平统一促进会供图)



黃河藝術團，星光藝術團



華盛頓和統會理事長吳惠秋博士發言回顧和統會50年歷史



大會向華盛頓創會元老沈己堯，黃企之，王中平，賴尚龍授獎。



宣讀賀信賀電



趙全胜教授做“台灣問題和中美關係”專題演講



部分和統會理事會後留影